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Зміни, які відбуваються у сучасному освітньому просторі та суспільстві в 

цілому, потребують інноваційного розвитку та коригування не тільки змістових, 

але й методично-технологічних аспектів освітньої діяльності в закладах 

дошкільної освіти (далі ЗДО). Сьогодення вимагає від педагогів дошкільної 

освіти високої підготовки та потребує нових підходів до розуміння перспектив 

розвитку дитини дошкільного віку для досягнення високих результатів в 

опануванні дітьми певною кількістю визначених знань, умінь та навичок; 

здатності самостійно мислити, вміти аналізувати, узагальнювати, робити власні 

висновки; здобувати і застосовувати набуті знання, експериментувати. Цим 

обумовлено поширення в ЗДО проектно-технологічного методу на основі 

використання LEGO-конструювання. 

У дошкільному віці закладаються основи знань та умінь, необхідних дітям 

далі у  школі. Також, значущу роль відіграє навчання основам математики. 

Засвоєння елементарних математичних уявлень та знань – фактор 

інтелектуального розвитку дитини та формування пізнавальних і творчих 

здібностей дитини дошкільного віку. Діти дошкільного віку активно засвоюють 

рахунок, використовуючи цифри, здійснюючи елементарні обчислення, прості 

тимчасові та просторові відносини, перетворюють предмети різних форм та 

величин. Дошкільний педагог включає дитину в елементарну математичну 

діяльність в ігровій формі. Навчання математиці – досить складний процес для 

дитини, і тому важливо зробити так, щоб освітня діяльність для неї відбувалася 

у цікавій ігровій формі. Тоді, дитині легше опанувати елементарні математичні 

поняття, а на допомогу батькам і дошкільним педагогам приходить конструктор 

фірми LEGO, який має низку характеристик та можливостей. Конструктор 

багатофункціональний, сучасний, естетичний. З ним можна і гратися, і 

навчатися. А головним завданням LEGO є всебічний розвиток дитини. Завдяки 

конструктору дитина має повну свободу дій, вона вчаться складати моделі і 

з’єднувати одні частини з іншими, запам’ятовує в процесі гри назви деталей, 

кольори, форму та величини, будує, перебудовує, складає, розкладає і грає тощо. 

Відповідно до Закону України «Про освіту», одним із пріоритетних напрямів 
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освітнього процесу в закладах дошкільної освіти залишається розвиток творчих 

здібностей дитини, [1]. Завдання та зміст цього напряму визначається вимогами 

Базового компонента дошкільної освіти в Україні, чинними програмами 

розвитку й виховання дітей дошкільного віку «Дитина», «Дитина в дошкільні 

роки», «Українське дошкілля», [1; 2; 3; 4; 5]. 

Проблема формування елементарних математичних уявлень у дітей 

дошкільного віку сьогодні не є новою. Це питання піднімали багато науковців 

(Б. Ананьєв, С. Архипова, Л. Богоявленська, Л. Виготський, К. Волинець, 

А. Давидчук, О. Запорожець, О. Коваленко, О. Матюшкін, М. Машовець, 

В. Моляко, В. Мясищев, С. Пазиненко, Л. Парамонова, Я. Пономарьов, 

С. Рубінштейн, Г. Терєхова, Л. Шульга та ін.). Дослідженням – інтеграції в 

освітній процес ЗДО LEGO-технологій, цікавляться багато науковців. Ми 

знаходимо досліджуючи проблему у наукових працях сучасних дослідників 

(В. Горяїнова, Т. Грицишина, К. Крутій, А. Лапін, Л. Парамонова, Т. Пеккер, 

І. Стеценко, Т. Тригуб, К. Фешина), де відмічено, що LEGO-конструктор є 

ефективним засобом усебічного розвитку дошкільників. Але поряд із тим 

питання формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного 

віку засобом LEGO-конструювання залишається досі маловивченим. 

Діапазон використання LEGO з точки зору конструктивно-ігрового значення 

для дітей досить широкий. Конструктор широко використовують в освітньому 

процесі. Його основні завдання – розвиток розумових процесів дитини, таких як: 

аналіз, синтез, порівняння, узагальнення тощо; активізація мислення 

(конструювання за моделями, схемами, кресленнями, планом, зразком, по 

пам’яті); розвиток уяви (дитина створює нові образи, спираючись на наявні 

уявлення про об’єкт, удосконалює конструкцію в процесі конструювання, 

проявляє творчість і креативність, експериментує); розвиток уваги; формування 

дослідницьких умінь тощо. 

На заняттях з формування елементарних математичних уявлень конструктор 

LEGO використовують з метою закріплення та розвитку навичок прямого і 

зворотного рахунку, порівняння чисел, знання складу числа, геометричних 

фігур; уміння орієнтуватися на площині, вміння класифікувати за ознаками; 

порівнянні предметів по довжині, ширині, масі (деталі конструктора можна 

використовувати як умовну мірку).  

Використовуючи дошкільними педагогами в освітньому процесі ЗДО LEGO-

конструктор потрібно пам’ятати, що така робота має здійснюватися з 

урахуванням інтересів дитини та в ігровій формі. Для засвоєння математичних 

здібностей дитини і формування в неї інтересу до кінцевого продукту діяльності, 

важливим є створення педагогічних умов, створення ігрового середовища для 

того, щоб зробити цікавим сам процес діяльності та викликати захопленість 

самим процесом. 

Т. Мукій та К. Семеніхіна у своїх працях пропонують деталі LEGO-

конструктора, у роботі з формування елементарних математичних уявлень, 

використовувати у якості матеріалу для підрахунку, замість звичних паличок. 

Тобто, виклавши перед собою деталі, дитині необхідно їх порахувати та 

визначити кількість. Окрім того, кожна з деталей LEGO містить певну кількість 
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«виступів», які також можуть виступати матеріалом для підрахунку. На деталях 

різного розміру (різна кількість виступів) можна одночасно продемонструвати 

відмінність між числами та послідовність числового ряду. Для цього необхідно 

послідовно викласти перед дитиною цеглинки з одним виступом, двома, трьома, 

чотирма і т. д. Також LEGO можна використовувати для візуалізації, тобто через 

викладання прикладів, виразів та цифр. Авторки пропонують цікаві математичні 

дидактичні ігри з використанням LEGO-конструктора, [5]. 

Таким чином, якщо експериментувати з дітьми дошкільного віку, робити 

разом цікаві конструкції, наочно розповідати про математичні поняття, ми 

формуємо у них уявлення про математичні поняття, відкриваємо їм знання про 

оточуючий світ, розвиваємо мовлення дошкільника, мислення, увагу, уяву, 

пам’ять тощо. І такі завдання можуть стати частиною занять з математики та 

конструювання: засвоєння дітьми кольорів, додавання і віднімання, 

вимірювання, більше – менше, ознайомлення з числом, фігурами тощо. 

Отже, мета роботи кожного дошкільного педагога в ЗДО – створити ігрове 

середовище дитині для отримання знань, умінь, навиків; прищепити інтерес до 

діяльності й пам’ятати, що гра, як провідний вид діяльності в дошкільному віці, 

відкриває великі можливості для фізичного, психічного, естетичного, 

морального, соціального її розвитку. Правильно організована діяльність 

дорослого, дошкільного педагога – успіх навчання дитини, її бажання активно 

пізнавати, експериментувати, творити.  

Подальших наукових розвідок дослідження потребує розкриття досвіду 

використання цікавих форм роботи та ефективних методів і прийомів у роботі з 

LEGO-конструктором та впровадження інноваційних технологій у практичну 

діяльність. 
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Вступ. За останні роки в навчальні заклади  України (і усього світу) вступає 

на навчання все більше дітей з розладами аутичного спектра (РАС) і тенденція їх 

кількості іде до зростання. Перед суспільством постає важливе питання  

включення дітей з РАС у процес шкільного фізичного виховання (ФВ). 13 жовтня 

2018 року в Україні набув чинності Закон щодо організації інклюзивного 

навчання. Але, щоб створити нормальним загальний освітній процес для всіх 

разом, інклюзія вимагає особливого індивідуального підходу (кропіткої роботи) 

до кожної особливої дитини. Для цього необхідно правильно організувати 

роботу (підібрати програми фізичного виховання),що, в свою чергу, буде 

сприяти соціальній та психологічної адаптації дітей та їх інтеграції в 

суспільство[1, 2, 3]. 

Мета: проаналізувати програми для розвитку сили для реалізації 

адаптивності дітей з РАС і дослідити  рівень їх  силових якостей. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення науково-

методичної літератури; метод тестування – для з’ясування рівня фізичної 

підготовленості дітей з РАС; методи  математичної  статистики (середнє, сигма) 

– використано для аналізу експериментально отриманих даних і перевірки 

достовірності розбіжностей. 

Результати.  

Серед джерел спеціальної літератури можна знайти небагато досліджень, 

присвячених дослідженню розвитку сили у дітей з РАС і вивченню ефекту 

застосування силових навантажень. А розвитком сили зовсім  не потрібно 

нехтувати, оскільки зміцнення м'язів спини  покращує поставу; зміцнення 

поперекових м'язів запобігає (або виправляє при легкому ступені) викривлення 

хребта, зміцнення м'язів ніг – полегшує ходу; зміцнення м'язів рук надає- 

можливість дитині бути спритнішою в побуті, у вправах з предметами тощо. 

Автор Зархин А. В. [6] досліджував фізичну корекцію дітей з РАС шляхом 

використання тренажерів. Тренування на тренажерах сприяє розвитку силових 

якостей, витривалості, координації. Зрозуміло, що з слабкими м'язами дитина 

погано керує всім  своїм м’язовим тонусом, як в великих рухах так і в дрібних 

[5].  

Група авторів під керівництвом Courchesne V. [7]  досліджувала силові дані 

дітей з РАС. 

Згідно наших даних, рівень розвитку сили дітей з РАС суттєво (p<0,001) 

відставав від показників типово розвинутих одноліток за результатами трьох 

тестових вправ (динамометрії кисті, штовханні набивного м’яча, присідання за 
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10 секунд). Проте, результати дітей з РАС у тестовій вправі ( піднімання в сід за 

1 хв.) відповідали нормі. 

Висновок. Не можна однозначно стверджувати, що рівень розвитку силових 

якостей у дітей з РАС є нижчим від норми. Але, у наших подальших 

дослідженнях, ми намагатимемося встановити  взаємозв’язок  рівня розвитку 

сили і  ступеня адаптивності дітей з РАС. 
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